
Conjuguer à l'imparfait : 
Exemple : En 2012, pratiquement un Français sur cinq 
(habiter) dans l'agglomération parisienne. 
--> En 2012, pratiquement un Français sur cinq 
habitait dans l'agglomération parisienne. 

De plus, environ un Français sur cinq (résider) dans 
l'une des treize grandes aires urbaines de province. 
Les aires qui (se développer) le plus rapidement (être) 
celles de Toulouse, Nantes, Rennes, Montpellier et 
Bordeaux. 
La population (s’accroître) aussi dans les aires telles 
que Lyon, Nice, Grenoble ou Toulon. 
La couronne périurbaine de beaucoup de villes 
(gagner) des habitants. 
Au con t ra i re , l e cen t re -v i l l e de ce r ta ines 
agglomérations (devenir) moins attractif et sa 
population (diminuer) légèrement. 

Écrire les nombres en lettres : 
Exemple : Voici le nombre d'habitants dans les (10) 
communes françaises les plus peuplées en 2012. 
--> Voici le nombre d'habitants dans les dix communes 
françaises les plus peuplées en 2012. 

Il y avait 2 240 621 habitants à Paris. 
La commune de Marseille comptait 852 516 habitants. 
Lyon, quant à elle, avait 496 343 habitants. 
453 317 personnes habitaient à Toulouse. 
On dénombrait 343 629 Niçois et 291 604 Nantais. 
Cette année-là, il y avait 274 394 habitants à 
Strasbourg et presque autant à Montpellier. 

Dictée : 

Écouter la dictée et l’écrire. 

Écrire en français (correction personnalisée par 
email pour les membres Super et les membres 
Excellent de NFS) en 150 mots maximum :  

Décrivez les plus grandes villes d'un pays de votre 
choix. 

Questionnaire sur l’épisode 217 du podcast  
(vous pouvez aussi écouter ce questionnaire) 

1. En 2015, la France métropolitaine compte-t-elle 64 
ou 82 millions d'habitants ? 

2. La majorité de la population française vit-elle en 
zone urbaine ou à la campagne ?  

3. Quelles étaient les quatre plus grandes 
agglomérations de France en 2012 ? 

4. Quelle ville située dans le nord de la France est la 
cinquième plus grande agglomération française ? 

5. L'aire urbaine de Bordeaux est-elle plus petite que 
cette de Nantes ? 

6. Dans quelle région se situe la ville de Rennes ? 

7. Comment s'appelle l'institution officielle qui s'occupe 
des statistiques dans le domaine économique en 
France ? 

Choisir le mot qui convient : 
Exemple : La France compte 39 villes (qui / que / qu’ / 
dont) ont plus de 100 000 habitants. 
--> La France compte 39 villes qui ont plus de 100 000 
habitants. 

Si on prend en compte l'aire urbaine (qui / que / qu’) 
entoure chaque ville, ce chiffre passe à 86 aires 
urbaines dont la population excède 100 000 habitants. 
Chaque grande ville a une influence sur les zones (qui 
/ que / qu’ / dont) elle est proche. 
Cette zone (qui / que / dont / où) le rayonnement de la 
ville est important s'étend parfois sur 30, voire 40 
kilomètres. 
Les aires urbaines (qui / que / dont / où) sont situées 
dans l'ouest ou le sud-ouest du pays sont souvent plus 
dynamiques que celles (qui / que / dont / où) se 
trouvent dans le nord de la France. 
Des zones rurales ont gagné des habitants (qui / que / 
dont / où) la proximité relative d'une grande ville 
attirait. 
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